

县文广旅局:

## 开展教材教辅检查 护航开学季

为深入推进“扫黄打非”工作,为广大中小学生创造健康、安全、文明的学习环境,防止各类非法教辅资料流入校园,3月5日,县文广旅局对全县出版物市场开展教材教辅集中检查专项行动。

检查中,执法人员重点检查出版物经营单位是否销售盗版教材教辅读物、进货台账是否与所进图书一致、打字复印企业是否存在盗印教材教辅、是否存在销售含有危害未成年人健康成长的封建迷信和低俗庸俗的非法出版物等违规经营现象。同时,执法人员向从业人员和消费者现场宣传“扫黄打非”知识,并要求从业人员规范经营,诚信守法销售,自觉抵制各类非法出版物,共同营造清朗的出版物市场,为未成年学生的健康成长保驾护航。(李学义)



县市场监管局:

## 加强药械化监管 守护安全底线

为保障全县人民群众用药用妆安全,近日,县市场监督管理局开展药品、医疗器械、化妆品监督检查。

药品方面,重点对药店的驻店药师在岗情况、工作人员健康、处方药销售、药品进货查验和索证索票、药品存储条件和有效期等方面进行检查,全面排查风险隐患,督促各药店发挥好企业主体责任,严格落实执行相关规范,保证药品经营过程合法合规。对检查过程中发现的处方药与非处方药混放、药品存储不符合要求等行为,责令药店立即整改到位。

化妆品方面,针对产品名称、特殊化妆品备案编号、使用期限、净含量、购进数量、供货者名称、地址、联系方式、购进日期等开展安全检查。

检查过程中,执法人员还检查了药、械、化方面的商业广告,重点对发布的药、械广告是否经审查批准,是否含有表示功效、安全性的断言保证,是否以介绍健康、养生知识等形式变相发布广告,是否含有导向问题等进行检查。对检查中发现的问题,执法人员现场指导商家进行整改。(徐晨松)

为进一步做好妇女维权暨法治宣传教育工作,全面提高广大妇女办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法意识,3月6日,城关镇开展“三八”法治宣传服务活动,邀请县人民法院法官张冬梅讲解相关法律、政策条例,各社区妇联主席及相关工作人员参加。

讲座中,张冬梅针对妇女在婚姻、家庭、工作和生活中经常遇到的纠纷、家庭暴力等相关法律问题,结合实际案例,以生动朴实的语言,深入浅出地解读了《民法典》婚姻家庭篇、《反家庭暴力法》《家庭教育促进法》等相关法律法规知识,引导教育女性学会运用法律武器维护自身合法权益。

“这堂课讲得非常好!听完以后我对妇女权益有了更深地认识和了解,希望广大妇女群体自尊、自信、自立、自强,在工作生活中做到尊法、守法、学法、用法,依法维护自身权益。”东关社区居民焦舒娜分享道。

讲座结束后,还发放了宣传资料,并对广大妇女群众关注的法律问题进行了现场解答,有效增强了妇女群众对法律知识的了解,提高了运用法律维权的意识。(程艺)

## 城关镇: 普及法治教育 护航妇女权益

张八桥社工站:

## 开展「以法「童」行 守护成长」未成年人普法宣传活动

为进一步增强未成年人法律意识,3月5日,县民政局张八桥社工站在该镇中心小学开展了“以法「童」行 守护成长”未成年人普法宣传活动。

活动中,社工们通过发放宣传手册,结合生活中的案例、用幽默生动的语言、深入浅出地为未成年人及其家长讲解普及《中华人民共和国未成年人保护法》,并叮嘱孩子们:“遇到欺凌不要害怕,要勇于拿起法律武器保护自己,同时要把学到的法律知识传递给身边的同学和朋友,争做学法、懂法、守法的小能手。”

“此次普法宣传活动,不仅增强了未成年人辨别是非、自我防范和自我保护的能力,家长朋友们也了解到许多未成年人保护的相关知识。接下来,张八桥社工站将会持续开展未成年人保护方面的服务活动,为辖区未成年人的茁壮成长保驾护航。”张八桥社工站负责人表示。(窦沛阁)

闹店社工站:

## 开展「关爱妇女儿童 维护合法权益」法治宣传活动

为增强妇女维权意识,营造尊重和保障妇女权益的法治氛围,在第114个“三八”妇女节到来之际,县民政局闹店社工站在该镇后李村开展“关爱妇女儿童 维护合法权益”法治宣传活动。

活动现场,社工和志愿者穿梭在后李村大街小巷,向群众发放《妇女儿童权益保护宣传手册》《法律援助手册》等普法宣传资料,向群众普及遇到家暴如何维权、如何保护妇女儿童权益等相关法律知识,引导群众使用法律武器维护自己的合法权益。

此次活动的开展,有效提升了妇女群体的法治理念和自护能力,促进在全社会形成尊重妇女、关爱妇女儿童的和諧氛围。(韦旭星)



为加强广大群众对医疗保险知识的了解和掌握,提高医保使用效益,3月5日,县医疗保障局开展医保政策宣传宣讲活动。

活动现场,该局工作人员通过设置咨询台、发放宣传资料、现场接受群众咨询等方式,向群众宣传医保参保、转诊转院、异地备案、防范涉及医保电信网络诈骗知识,并针对欺诈骗保行为的危害性进行普及,提高了群众对于信用体系建设和全民医保政策的知晓率和认知度,增强了社会公众信用权益保护意识。(韩笑)

## 诉讼服务暖人心 赠送锦旗表心意

近日,县人民法院诉讼服务中心收到从浙江省湖州市某企业寄来的一面印有“严格执法、热情服务”的锦旗,字里行间包含着对我县法院立案工作热情、认真负责的褒奖与感谢。

原来,湖州某企业向我县法院起诉其追偿权纠纷案件,因代理人路途较远不便来现场立案,遂电话咨询,立案庭接线工作人员告知可通过河南诉讼服务网或“微信小程序”进行网上立案,并耐心细致地指导其上传诉讼材料,完成网上立案流程。待其提交立案申请后,工作人员立即审核通过立案,全过程不超过20分钟。代理人全流程体验了便捷的

线上立案程序,对我县法院立案庭工作人员态度热情、耐心指导、简化立案程序等工作方式给予认可,并赠送锦旗表示感谢。

近年来,县法院深入贯彻司法为民服务理念贯穿工作全过程。立案庭工作人员秉承公正立案、快速立案、暖心立案的服务原则,不断转作风、强服务、树新风,努力为人民群众提供周到优质的司法服务,切实提升群众司法获得感和满意度,2023年度县法院网上立案率98%,平均立案耗时不到1天。全年通过“12368热线”、电话咨询等方式为当事人提供法律咨询约7823人次。(郭素敏)